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Texte de la question

M. Bertrand Sorre attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur la redistribution de l'éco-participation ou éco-contribution, collectée par les éco-
organismes. L'éco-participation est reversée intégralement à des éco-organismes agréés par l'État, qui sont
chargés du tri, de la collecte, du recyclage et de la dépollution des produits en fin de vie, réduisant ainsi leur
impact sur l'environnement. Certaines entreprises, spécialisées dans le traitement des déchets et la séparation
des matériaux, allant même jusqu'au réemploi, par exemple dans le domaine des D3E (déchets d'équipements
électriques et électroniques), s'étonnent de ne pas être éligibles à la redistribution de l'éco-participation, la plus
grande part semblant attribuée à la collecte et au tri. Si le collecteur de déchets a comptabilisé des câbles dans
sa demande d'aide auprès d'un éco-organisme, ces mêmes câbles ne pourront pas être de nouveau
comptabilisés par l'entreprise de recyclage qui les transforme, auprès de son éco-organisme, car le « déchet »
ne peut être déclaré une seconde fois. Cette situation a pour effet de pénaliser les entreprises de recyclage qui
interviennent en aval des opérateurs de collecte. D'autre part, les entreprises doivent choisir leur éco-organisme,
mais le choix est entravé par un manque de clarté dans les tarifs, très variables d'une structure à l'autre et très
fluctuants. Aussi, il lui demande si le Gouvernement envisage de revoir la redistribution des éco-participations,
afin qu'elles soient mieux réparties entre la collecte, le tri, la transformation pour le réemploi des matériaux,
l'innovation et la recherche et développement, et si une approche plus transparente des tarifs pourrait être
exigée auprès des éco-organismes.

Données clés

Auteur : M. Bertrand Sorre
Circonscription : Manche (2e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3873
Rubrique : Déchets
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 
Ministère attributaire :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 71511 février 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3873
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720190
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202506.pdf

